

Protokół nr XLIX/2014
z sesji Rady Gminy Łęka Opatowska
odbytej w dniu 04 czerwca 2014 r.
w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Łęce Opatowskiej

Ad. 1. Otwarcie sesji

Przewodniczący Rady Gminy Adam Kopis o godz. 11:00 otworzył sesję i po powitaniu radnych, sołtysów, Wójta z pracownikami urzędu, zaproszonych gości min. Komitetu Obywatelskiego „Solidarność” przy Lechu Wałęsie 1989 – Pani Krystyny Macioszczyk, Pana Marka Kowalskiego, Pani Anny Jankowskiej; przedstawicieli lokalnej prasy oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15-tu radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli:

- Wójt Gminy - Witold Jankowski
- Sekretarz Gminy - Katarzyna Nawrot
- Skarbnik Gminy - Alina Brząkała
- Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska - Tomasz Jerczyński
- Kierownik Gminnego Zespołu Placówek Oświatowych – Barbara Kulak
- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Aniela Lipińska
- oraz sołtysi i zaproszeni goście według list obecności stanowiących załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał.
6. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Łęka Opatowska za 2013 rok.
7. Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego według stanu na dzień 31 grudnia 2013 rok.
8. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o:
 - a) przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2013 rok,
 - b) wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Łęka Opatowska za rok 2013.
9. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Łęka Opatowska za 2013 rok.
10. Zapoznanie się z opiniami innych komisji w odniesieniu do wykonania budżetu Gminy za 2013 rok.
11. Dyskusja.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Łęka Opatowska za 2013 rok.
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Łęka Opatowska.

14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzednich sesjach.
16. Wolne głosy i wnioski.
17. Zakończenie obrad XLIX Sesji Rady Gminy.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który zawnioskował o wprowadzenie po punkcie 12, uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/90/2011 Rady Gminy Łęka Opatowska z dnia 30 listopada 2011 r. w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej przyznanych pod warunkiem zwrotu będących w zakresie zadań własnych gminy.

Poddano pod głosowanie I poprawkę. „Za” przyjęciem I poprawki głosowało 15-stu radnych.

Następnie poddano pod głosowanie cały porządek obrad wraz z naniesioną poprawką. „Za” przyjęciem całego porządku obrad głosowało 15-stu radnych.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez uprzedniego czytania. Protokół z XLIX sesji był dostępny w biurze Rady oraz był wyłożony do wglądu przed sesją. Przewodniczący Rady spytał czy ktoś z radnych ma uwagi do protokołu lub prosi o odczytanie fragmentu protokołu. Nikt nie zabrał głosu. W związku z powyższym Przewodniczący Rady przystąpił do przegłosowania w/w protokołu.

Przewodniczący Rady Adam Kopis spytał radnych kto jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji – „za” przyjęciem protokołu głosowało 15-tu radnych.

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący przedstawił informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wobec braku pytań i uwag, Przewodniczący przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej:

Zgodnie z paragrafem 38 Statutu Gminy Łęka Opatowska Wójt złożył sprawozdanie za okres od 30 kwietnia 2014 r. do 4 czerwca 2014 r., które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Wobec braku pytań co do wystąpienia Wójta, Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 6. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Łęka Opatowska za 2013 rok.

Głos zabrała Skarbnik Gminy – A. Brząkała, która powiedziała iż, sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Państwo Radni wcześniej otrzymali i mieli czas do zapoznania się z nimi, były omówione na posiedzeniu wspólnym komisji stałych Rady Gminy jeżeli są jeszcze jakieś wątpliwości proszę pytać.

Następnie Skarbnik Gminy wraz z Wójtem Gminy odczytali w/w sprawozdania, które stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego według stanu na dzień 31 grudnia 2013 rok.

Głos zabrała Skarbnik Gminy, która przedstawiła informację o stanie mienia komunalnego według stanu na dzień 31 grudnia 2013 rok, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o:

a) przedłożonym sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2013 rok,

Głos zabrała Skarbnik Gminy wraz z Wójtem Gminy, którzy odczytali pozytywną opinię z zastrzeżeniem opisanym w pkt III. 2 o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2013 r., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

b) wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Łęka Opatowska

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – M. Pacyna, który odczytał aprobującą opinię RIO o wniosku Komisji Rewizyjnej, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Łęka Opatowska za 2013 rok.

Głos zabrała Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – B. Kosmala, która odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Łęka Opatowska za 2013 rok, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 10. Zapoznanie się z opiniami innych komisji w odniesieniu do wykonania budżetu Gminy za 2013 rok.

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Planowania i Budżetu – E. Kosińska, która przedstawiła opinię w odniesieniu do wykonania budżetu Gminy za 2013 rok z posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy z dnia 21.05.2014 r., która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 11. Dyskusja

Głos zabrał Wójt Gminy – W. Jankowski, który przed ostatecznym głosowaniem nad uchwałą dot. udzielenia absolutorium przedstawił informację dot. roku 2013, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Jako kolejny głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu - L. Zalewski, który powiedział, iż ma nadzieję, że obecnej na dzisiejszym posiedzeniu zaproszonej młodzieży całkowicie nie zniechęciliśmy do pracy w samorządzie. Odnosnie absolutorium to mam kilka uwag.

To co było dzisiaj wspomniane to, że budżet Gminy na 2013 został uchwalony przez RIO. Jakie są efekty? – efekty są dobre, tak jak tu było przytaczane, dochody 97,66% wydatki 96,90% jako pozytywnie wykonanie. Jeżeli chodzi o dyskusję to dyskusja na posiedzeniu była moim zdaniem bardzo skromna, być może świadczy to o tym, że sprawa budżetu za ubiegły rok była stosunkowo jasna. Jeżeli chodzi o pozytywne to na pewno o czym wspomniał Pan Wójt, udało nam się odzyskać podatek VAT z 2009 r. na ponad 600 000 zł. ale również uzyskaliśmy dochody ze sprzedaży gruntów rolnych w wysokości 300 tys. zł. aczkolwiek zwolennikiem tego typu rozwiązania nie jestem i to nie od dzisiaj bo jest to majątek gminy, który został stracony bezpowrotnie. Minusem jest na pewno rezygnacja z funduszu

sołeckiego ale tu nie będę dyskutować bo środki poszły na dobry cel a mianowicie na spółkę INWESTOR. Jest ta duża nadwyżka ponad 1600 000 zł., która pozwoli nam zmniejszyć dług. Wszystkim nam wiadomo, że rok 2013 był z polityką oszczędnościową i z ograniczeniami wydatków. Dla mnie opinia RIO jest i zawsze była dla mnie opinią wiążącą. Zawsze się do niej przychylam. Mimo tych zastrzeżeń związanych z zobowiązaniami zwłaszcza z wymagalnymi dotyczącymi odsetek oceniam wykonanie budżetu pozytywnie i osobiście będę głosował „za” udzieleniem absolutorium.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zabrał głos i powiedział, iż powtórzy to co mówił na posiedzeniu wspólnym komisji odnosząc się do całości wykonania budżetu, dla mnie argumenty które przedstawił mój przedmówca jak najbardziej do mnie przemawiają, starałem się i cały czas staram się być człowiekiem kompromisu poprzez to, że rozmawiamy ze sobą. Kompromis ten nam nie był dany jako Radzie przy uchwalaniu budżetu ze strony RIO. Jeśli chodzi o sferę ekonomiczno-finansową jestem na tak pod każdym jej aspektem bo ona nas jak gdyby odbija od sytuacji i diametralnie zmienia obraz gminy Łęka Opatowska nie tylko w skali powiatu ale i myślę, że w skali województwa. Jeśli chodzi o sferę gospodarczą to tak nie do końca jestem przekonany. Natomiast to co dla mnie jest taką małą ujmą i tego co do końca nie umiem zrozumieć to sfery społeczno-ludzkiej. I za chwilę jak będziemy głosować moje odniesienie sami Państwo zobaczą.

Idąc dalej głos ponownie zabrał Radny L. Zalewski, który odpowiedział, iż mówiąc o naszym budżecie gminy, że RIO nam uchwaliło nie oceniam tego jako negatywne tylko uważam, że jeżeli budżet został uchwalony przez RIO to trudno też byłoby się spodziewać, że ta sama instytucja RIO oceni go negatywnie.

Następnie Wójt Gminy powiedział, iż z jedną rzeczą nie może się zgodzić z przedmówcami z tym, że budżet uchwalony przez RIO był dobry. To jest absolutne nieporozumienie. Budżet uchwalony przez RIO to była porażka dla nas wszystkich. Jestem w pełni tego świadomy. Nasze wspólne propozycje ustalone wewnątrz Rady byłyby na pewno lepsze. My wiedzieliśmy o potrzebach nas wszystkich - mieszkańców Gminy Łęka Opatowska. RIO robiła to w sposób bardzo biurokratyczny nie patrząc na nasze indywidualne potrzeby tylko licząc słupki, wyliczając odpowiednie kwoty i tak to wyglądało – później widzieliśmy jak bardzo to było nieodpowiednie do naszych potrzeb. To był fakt a później w naszych zmianach budżetu próbowaliśmy to naprawić, dostosować budżet do potrzeb mieszkańców Gminy Łęka Opatowska

Idąc dalej głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który powiedział, iż słowa które użył „narzucony budżet” odnosi się do tego, że w tym momencie jest zgodny z oceną Pana Wójta. Budżet został nam narzucony, dany, który odbił się w najbardziej określonych sferach życia na samym dole czyli dotknął mieszkańców Gminy Łęka Opatowska.

Jako kolejny głos zabrał Radny G. Adamski, który powiedział, iż zwraca uwagę na jedną rzecz a mianowicie na to, że dostaliśmy zwrot podatku VAT jest to kwota ponad 600 000 zł. jest to potężny zastrzyk, który pozwolił nam utrzymać ten budżet w takiej sytuacji jakiej zaistniała na końcu roku. Gdyby tego nie było mielibyśmy poważne problemy.

300 tyś zł. ze sprzedaży majątku gminnego, który już nigdy nie wróci. Cały czas się zastanawiam jak długo nam tego majątku starczy do sprzedaży. Być może starczy na jedną kadencję i co dalej.

Trzeba by się zastanowić czy nie trzeba wprowadzić jeszcze większego „przyciągania pasa w tej gminie”, żeby wyjść z tego kryzysu. Cieszy mnie, że odsetki, które wpłaciliśmy w tym roku za zaciągnięte kredyty to nie było 900 000 zł. tylko 500 000 zł. to też na gminę jest dużo. Myślę, że pożyczki, które bierzemy powinniśmy brać na krótsze terminy i szybciej je spłacać.

Martwi mnie jedna sprawa – Pani Skarbnik powiedziała, że przeszły zobowiązania na ten rok, bo nie były zapłacone w tamtym roku. Jedne były wymagalne drugie nie wymagalne.

Męczy mnie jeszcze sprawa to, iż w ubiegłym roku wykonaliśmy prace, które były zakończone a w tym roku Pan Wójt powiedział, że trzeba zapłacić za światło i kabel bo jest pociągnięte.

Ja myślę, że coś powinniśmy jako radni wiedzieć. Tego żeśmy w ogóle nie wiedzieli.

Wójt Gminy odpowiedział, iż zdziwienie Pana, że odzyskaliśmy VAT zrozumiałem, że jest to jakaś naganna rzecz, dla mnie jest to niezrozumiałe. To jest wynik naszej pracy to jest przeszło 600 000 zł. tego nam nikt nie dał tak ad hoc. Mówimy o dużych pieniądzach, oczywiście, które nam pomogły ale to był wynik kilkumiesięcznej pracy. Nikt ich nam bez powodu nie dał.

Oдноśnie sprzedaży majątku jest to rzecz dla mnie normalna i naturalna po to on jest żeby w odpowiednim momencie i czasie wedle potrzeby, lub nie, uzyskiwać z niego odpowiednie dochody. I taka tu jest logika w tym co się robi i dlaczego i w ten a nie inny sposób. Rozumiem, że Radny Adamski ma inne zdanie że trzeba gromadzić, gromadzić i później co z tym robić. Myślę, że w odpowiednim czasie kiedy jest potrzeba kiedy majątek istnieje należy się nim posługiwać. To jest tak jakby ktoś gromadził na koncie setki tysięcy, miliony złotych i umierał z głodu.

Oдноśnie kryzysu – kryzys się skończył, mamy zupełnie inne spojrzenie na tą samą sprawę.

Wspomniał Radny Adamski o kredytach i pożyczkach no to chyba Pan Adamski po przeczytaniu tej obszernej literatury o której tak wiele mówiliśmy powinien mieć zupełnie inne spojrzenie na sprawę. Bo tak samo kredyty i pożyczki są po to, żeby je zaciągać na odpowiedni cel i tak to się działo w ostatnim okresie gdybyśmy nie zaciągali tych kredytów to byśmy mnóstwo rzeczy, które zrobiliśmy z dofinansowania zewnętrznego te prawie 14 000 000, które dotarły do naszej gminy to by ich nie było. Może była by połowa może jedna czwarta. Należy to odpowiednią wagą zmierzyć. To dlaczego była taka potrzeba to mówiłem wcześniej o perspektywie nowej finansowania z Unii Europejskiej nie bez powodu. Prawdopodobnie nie będziemy musieli kredytów zaciągać a wiedzą Państwo dlaczego bo nie będzie takiej potrzeby bo nie będzie środków. Bardzo prosta logika.

W kwestii zobowiązań jak pilnie uważaliśmy i słuchaliśmy dzisiejszych różnych opinii i to co było podane w sprawozdaniu to wyraźnie widać jakie są zobowiązania – 91 tys. zł. Patrząc na budżet na 19 000 000 zł. proszę wyliczyć jaki to będzie procent.

Inne zobowiązania o których raczył Radny G. Adamski wspomnieć to proszę zobaczyć do tego sprawozdania na co się te zobowiązania składają na te wymagalne i niewymagalne, które wynikają z normalnej działalności funkcjonowania gminy co też jest w tym sprawozdaniu zawarte.

Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Łęka Opatowska za 2013 rok.

Wobec braku pytań i uwag, Wiceprzewodnicząca K. Jankowy odczytała projekt w/w uchwały

Po odczytaniu projektu uchwały, Rada Gminy w obecności 15-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 13 głosami „za”, 2 „wstrzymującymi”, podjęła uchwałę Nr XLIX/221/2014 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Łęka Opatowska za 2013 rok.

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Łęka Opatowska

Wobec braku pytań i uwag, Wiceprzewodnicząca K. Jankowy odczytała projekt w/w uchwały

Po odczytaniu projektu uchwały, Rada Gminy w obecności 15-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 11 głosami „za”, 3 „przeciw”, 1 „wstrzymujący”, podjęła uchwałę Nr XLIX/222/2014 w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Łęka Opatowska.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy pogratulował Wójtowi i Skarbnik Gminy udzielonego absolutorium.

Idąc dalej Wójt Gminy podziękował radnym za udzielone absolutorium.

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XV/90/2011 Rady Gminy Łęka Opatowska z dnia 30 listopada 2011 r. w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej przyznanych pod warunkiem zwrotu będących w zakresie zadań własnych gminy.

Głos zabrała Kierownik GOPS-u Pani Aniela Lipińska, która podziękowała za wprowadzenie dodatkowo z ostatniej chwili uchwały do porządku obrad prosząc jednocześnie o wyrażenie zgody na uchwalenie w/w uchwały w związku ze złożonym wnioskiem oraz aneksem do porozumienia dotyczącego programu dożywiania. Wprowadzając zmiany dodaje się w § 2 ustęp 2 w którym to odstępuje się od żądania zwrotu wydatków za udzielony posiłek lub świadczenie rzeczowe w postaci produktów żywnościowych jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej i dochód osoby w rodzinie nie przekracza kwoty 150 % kryterium dochodowego określonego w ustawie o pomocy społecznej.

Wobec braku pytań i uwag, odczytano projekt w/w uchwały .

Po odczytaniu projektu uchwały, Rada Gminy w obecności 15-stu radnych uczestniczących w posiedzeniu – 15 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr XLIX/223/2014 w sprawie zmiany uchwały Nr XV/90/2011 Rady Gminy Łęka Opatowska z dnia 30 listopada 2011 r. w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej przyznanych pod warunkiem zwrotu będących w zakresie zadań własnych gminy.

Ad. 15. Interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący Rady A. Kopis poinformował, że na jego ręce wpłynęła jedna interpelacja od Radnego G. Adamskiego dotycząca prośby o przedstawienie planu zagospodarowania boiska wielofunkcyjnego w Opatowie.

Ad. 16. Odpowiedzi na interpelacje złożone na poprzednich sesjach

Z powodu braku interpelacji nie było żadnych odpowiedzi na interpelacje.

Ad. 17. Wolne głosy i wnioski

Jako pierwszy głos zabrał Radny L. Zalewski, który spytał o termin wywozu śmieci w gazetce jest zapis 2 czerwca a miało być 12 czerwca , który jest prawdziwy?

Kierownik Referatu Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska - Tomasz Jerczyński odpowiedział, iż w gazetce nastąpił błąd techniczny prawidłowy termin to 12 czerwca.

Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy A. Kopis, który spytał czy otrzymaliśmy odpowiedź do Gminy od zarządcy drogi wojewódzkiej odnośnie nieszczęsnych poboczy. Czy jest możliwość Panie Wójcie wspólnego zaproszenia Pana Dyrektora bo nie wiem jak już reagować. Na pismo ze stycznia czekaliśmy trzy miesiące a teraz pewne rzeczy zaczynają się wymykać z pod kontroli mieszkańców.

Idąc dalej głos zabrał Kierownik T. Jerczyński, który powiedział, iż z bieżącej informacji, którą otrzymaliśmy będą te prace sukcesywnie realizowane w miesiącu czerwcu i lipcu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy dodał, że dobrze że mamy już miesiąc czerwiec.

Jako kolejny głos zabrał Radny Adamski, przekazał pytanie od mieszkańców Opatowa dlaczego pobocza są do połowy drogi wykoszone czy było to celowe czy finansów brakło? dot. to drogi na Szpot.

Kierownik Referatu Budownictwa T. Jerczyński odpowiedział, iż koszenie nie zostało zakończone być może prace przerwano z powodu dużych opadów deszczu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy podziękował za wykoszenie poboczy przy ul. Kępińskiej i Spacerowej.

Następnie Sołtys wsi Szalonka spytała odnośnie słupa w Szalonce gdzie awarię zgłaszała na przedostatniej sesji. Czy będzie ten słup naprawiany czy likwidowany?

Następnie głos zabrał Kierownik T. Jerczyński, który powiedział, iż sprawa była zgłaszana do Energetyki zostało to sprawdzone. W związku z tym że na tym słupie znajduje się bocianie gniazdo a słup na chwilę obecną nie stanowi bezpośredniego zagrożenia dla życia mieszkańców remont słupa został wstrzymany.

Wobec braku pytań i uwag, Przewodniczący przeszedł do następnego punktu porządku obrad.

Ad.18. Zakończenie obrad XLIX Sesji Rady Gminy.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Adam Kopis o godz. 14:08 zamknął obrady XLIX sesji Rady Gminy Łęka Opatowska.

Bezpośrednio po zakończeniu XLIX posiedzenia sesji odbyła się uroczystość pn. „25 rocznica wolnych wyborów” zorganizowana przez uczniów Gimnazjum wraz z Panią dyrektorem - Anną Synowiec przy uczestnictwie Komitetu Obywatelskiego „Solidarność” przy Lechu Wałęsie 1989 – Pani Krystyny Macioszczyk, Pani Anny Jankowskiej, Pana Marka Kowalskiego, Pana Witolda Jankowskiego i Pana Adama Kopisa.

Protokółowała:

/-/ Renata Woźnica

Przewodniczący Rady

/-/ Adam Kopis